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1. PRESENTACIÓN

1.1. INTRODUCCIÓN

La O.N.G. OPTIMISMO EN ACCIÓN es una organización no gubernamental, sin ánimo de lucro y aconfesional, Los integrantes de nuestro proyecto son personas pertenecientes al mundo de la psicología, fundamentalmente psicólogos del ámbito privado, además de un grupo multidisciplinar, que controla la gestión más eficiente de los recursos.
Desde el inicio, OPTIMISMO EN ACCIÓN cumple la función de desempeñar su labor efectiva en terapia psicológica de bajo coste para personas en riesgo de exclusión social, es decir, dando atención psicológica integral a personas que lo demanden y puedan necesitarla y no dispongan de medios económicos suficientes

Con ello queremos reflejar, que por desgracia, existe una relación directa entre las personas que más necesitan una terapia psicológica y las que no lo hacen por razones económicas. Vivimos actualmente en un contexto económico y social que favorece al incremento de los problemas y las patologías de tipo psicológico. Los psicólogos pueden jugar un papel muy importante a la hora de minimizar el impacto de la crisis económica en los ciudadanos, y en consecuencia, favorecer a crear el ambiente de optimismo necesario para la búsqueda de la mejora social, económica y laboral de nuestro país.

Nuestra intención es aportar un conjunto de recursos humanos y voluntarios, dentro de la psicología. Con nuestro trabajo pretendemos conseguir: A) Hacer llegar la atención psicológica a personas en riesgo de exclusión social, lo cual contribuiría a dar una atención integral a estas personas desde otros servicios sociales o de salud. B) Acelerar la atención psicológica demandante ante la posible saturación del Sistema de Salud. C) Generar una colaboración fluida entre diferentes O.N.G. D) Reducir considerablemente los costes de otras ONG, aprovechando dicho coste sobrante para el mayor reparto de ayuda.
La O.N.G. OPTIMISMO EN ACCIÓN está inscrita en el Registro Nacional de Asociaciones con el nº 599858 en Actividad Asistencial en General.
1.2. MISIÓN
Desde que la ONG inicia su andadura hasta el día de hoy han sido muchas y muy diversas las demandas de personas y O.N.G. atendidas. Por razones de operatividad y de medios, nos vemos obligados desde un principio a tener que seleccionar bajo criterios de mayor efectividad los casos objeto de actuación. Esperamos poder cubrir algún día todas las demandas que nos llegaron desde nuestra creación, con ayuda de todos nuestros socios, donativos de empresas, particulares y diferentes acciones e iniciativas.

Dentro de la atención psicológica general queremos ofrecer a los usuarios de nuestros servicios: seguridad, calidad y confidencialidad.

PROTOCOLO DE ACTUACIÓN
El protocolo para acceder a la terapia está mediado por las condiciones económicas demostrables por la persona susceptible de ayuda o sus tutores. 
A partir de la primera cita con el psicólogo y valoración del caso en concreto nuestros profesionales psicólogos valorarán si el caso es abarcable para los recursos de nuestra O.N.G. 
En todo momento se pretenderá que la persona reciba ayuda psicológica si la necesita, en caso de no necesitarla se le orientará y/o pondrá en contacto con profesionales especializados, y en caso de necesitar un tipo de ayuda que no se puede proporcionar desde la O.N.G. se le derivará convenientemente a otros profesionales.

El psicólogo de referencia para cada caso recibirá una copia de la documentación que se precisa para asegurar que la persona beneficiaria cumple con las condiciones económicas requeridas.
El número de personas que pueda atender cada psicólogo dependerá de muchos factores, pero se considerará la prioridad de casos por criterios clínicos consensuados de gravedad del caso y el acceso a una lista de espera para recibir atención con la mayor celeridad posible.

La frecuencia de las sesiones y la forma de las mismas las determina el profesional en acuerdo con la persona destinataria de la terapia o sus tutores.

La duración de las terapias dependerá de cada caso en concreto. Hay que destacar el caso de baja por tres faltas de asistencia no justificadas a las sesiones programadas por el psicólogo que será seriamente tenido en cuenta para una baja automática.
Habrá un seguimiento continuo de los casos por la ONG que se pondrá en contacto con los pacientes para asegurar que la intervención es adecuada y que los datos facilitados por el profesional son correctos.
Se tiene un contacto periódico con las entidades con las que colaboramos para asegurarnos y ver los posibles campos de actuación que puedan surgir. Así como la necesidad de aumentar nuestros recursos en la zona.
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1.3. MEDIOS DISPONIBLES
Cada psicólogo cuenta con una sede en la que poder atender a los destinatarios de la ayuda. Y los recursos materiales necesarios en función de los casos.
La colaboración y comunicación entre nuestros psicólogos es constante para asegurar la calidad de atención a las personas que acuden a la O.N.G. 
1.4. MOTIVACIONES Y PRINCIPIOS SOCIALES
OPERATIVIZAR NUESTRA FUNCIÓN DE MODO TRANSPARENTE Y DIGNAMENTE PARA CON LA GENTE SOLIDARIA.
PROMOVER UN SISTEMA DE  DENTRO DE NUESTRO PAÍS.
TRAER LA AYUDA PSICOLÓGICA A LAS PERSONAS QUE MÁS LO NECESITAN.
IMPLANTAR EL SENTIDO COMÚN ALLÍ DONDE ES INEXISTENTE.
MOTIVAR LA COLABORACIÓN ENTRE O.N.G.
INTEGRAR RECIBIR Y DAR AYUDA COMO UN MISMO PROCESO.
SATISFACER LAS NECESIDADES DE ATENCIÓN PSICOLÓGICA DE PERSONAS CON PRECARIEDAD ECONÓMICA.
MOTIVAR A LA AYUDA HUMANITARIA EN LOS PAÍSES MENOS DESARROLLADOS.
OBSERVAR LOS PROBLEMAS DESDE OTRO PUNTO DE VISTA E INTERVENIR.
EXTENDER NUESTRA AYUDA A LAS PERSONAS QUE PODAMOS.
NO EXCLUIR A LAS PERSONAS POR SU SITUACIÓN ECONÓMICA.
APROVECHAR SINERGIAS CON OTRAS ONG.
CREAR UN CAMINO DE AYUDA.
CONSTRUIR UN MUNDO MEJOR.
INVITAR A LA SOLIDARIDAD.
OFRECER LO QUE ESTÉ EN NUESTRAS MANOS.
NUESTRO COMPROMISO SON LAS PERSONAS QUE NOS NECESITAN.
POLÍTICA DE CALIDAD
El compromiso de la O.N.G. OPTIMISMO EN ACCIÓN con la calidad ha sido, y es, el sello singular de nuestra entidad.

Esta búsqueda de la excelencia tiene como meta la mejora continua de nuestros servicios, así como de los procedimientos y gestiones necesarias para proveerlos; e involucra a todos los actores implicados en ella: a sus trabajadores, colaboradores internos y externos, y a sus gestores.

Por esta razón, la Junta Rectora adopta el compromiso de velar y garantizar que todas las acciones llevadas a cabo desde la O.N.G. estén orientadas a la consecución de este objetivo y sujetas a las directrices establecidas por OPTIMISMO EN ACCIÓN.

Nuestros principios de actuación son:
Lograr la satisfacción plena del beneficiario, estudiando todos los servicios desde diferentes perspectivas y optimizando su funcionalidad.
Crear y mantener una cultura de Calidad, que sea asumida por la totalidad de los Voluntarios y colaboradores, y que constituya la base de nuestra actividad.
Dirigir nuestros esfuerzos a una mejora continua de la calidad de nuestros servicios y mejora en la eficacia de nuestros procesos, de tal forma que la capacidad de reacción y adaptabilidad de OPTIMISMO EN ACCIÓN, supere las expectativas de la demanda.
Cumplir todos los requisitos de las Normativas y Legislación aplicables y servir como marco de referencia para establecer los Objetivos de Calidad.

Garantizar a los voluntarios el nivel de formación, motivación y los medios técnicos necesarios para el eficiente desarrollo de sus actividades.
Esta política adecuada a nuestra organización es comunicada al personal y entendida por el mismo, existiendo un compromiso por su parte de implicación y compromiso con la Gestión de la Calidad.
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1.5. Composición de la Junta Rectora

Presidente. D. Ignacio Rosillo-Daoiz.

Tesorero. D. Iván Moreno LIzaliturri.

Secretario. D. José Luis Martínez Salamanca.
Todas las personas indicadas son socios fundadores de OPTIMISMO EN ACCIÓN.
1.6. Organigrama Funcional









Actualmente tenemos sedes en Cataluña, Mallorca y Tenerife.
Queremos señalar como parte fundamental de la O.N.G. y del proyecto a las personas que conforman el equipo de operaciones y sin los cuales este proyecto no sería posible: Psicólogos habilitados para la atención psicológica, nuestro personal de administración y todas aquellas personas que nos asesoran.. 
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